‘I‘|lﬂﬂfllﬂl LGN N GIMABDI



I I

3aJayn Ha CMecu U crnaBbl Bbi3bIBAOT
TPYAHOCTWU, CBA3aHHbIE C HE MOHUMaHUEM
XUMUYECKUX npoLieccoB. Heobxoammo
MMETb BBMAY, YTO B 3aa4ax Takoro poaa,
npegnaraembix Ha F'MA n EINS no
MaTeMaTUKe, HUKaAKNX XUMUYECKUX
NpoLECCOB, BNUSAIOLLKMX Ha
KONMMYeCcTBEHHbIE COOTHOLLEHNA 3a4a4un,
He MPOUCXOAMWT.




Cnocob6oB pelleHUs Takux 3agad
MHOro. 9TU CNOCOObLI
pa3HoOOOpa3HbI.




B kakux [ponopuuax Haa0 CMCIATL M-IIPOUCHTHYIO U N-

MPOLICHTHYIO KUCIOTBI, YTOOBI MOJYYUTb P-IPOLUCHTHBIA PacTBOP. |1

PELWEHWE:

m% n%

/

p-n p-m

(oT OosbLUEro , eCTeCTBEHHO, OTHMMAEM MEHbLLEE)




50% pPacTBOpPOB 0 3

OTHOCATCHA KaK —=-
30 3

70-50 50-20 T.e. 2 yacTn nepsoro n 3
4acTu BTOPOro pacTBopa

2x +3x =100
x = 20. 20N npuxoguTca Ha ogHy YacTb. 3HaYuUT, NEPBOro

pactBopa Hago B34Tb 40 11, a BToporo 60 n.

1. OanH pactBop coaepxut 20% KnUcnor, a
BTOpOU - 70% Kncnot. CKONMbLKO NUTPOB NepBOro u
BTOPOro pacTtBopa HY>XHO B3AiTb, YTOObI MONY4YUTDb
100 n pacTtBopa ¢ 50% copnepkaHUeM KUCnoT?
20% 70% 1 cnoco6
OBbeMbl UCKOMBbIX
OTBeT: 40 n n 60 n




1. OanH pactBop coaepxut 20% KnUcnor, a
BTOpOU - 70% Kncnot. CKONMbLKO NUTPOB NepBOro u
BTOPOro pactBopa HY>XHO B3AiTb, YTOObI MONY4YUTb

100 n pacTtBopa ¢ 50% copnepkaHUeM KUCnoT?

2 cnocob
X T 100-x n 100 1

70% 50%

20x + 70 (100-x) = 50*100

20x + 7000 — 70x = 5000

-50x =-2000

x =40

3Ha4uT, NepBOro pacTeopa Hago B3ATL 40 n, a sBToporo 60 1.

OtBeT: 40 nwn 60N



. pn cmelumBaHUM NeEPBOro pacTeopa Conu,

oHUeHTpaums kotoporo 40%, n BTOPOro pacteopa aTomn
€ COonu, KOHueHTpauua kotoporo 48%, nony4usics
acTBOp C KOHUeHTpaunen 42%. B kKakoM OTHOLLEHUU
biNn B3sITbl 06a pacTBopa?



2. [lpn cmewmBaHnM NepBOro pacteopa Conu,
KOoHUeHTpaumnsa kotoporo 40%, n BTOpOro pacreopa
9TOW XXe COoNn, KOHUEHTpauusa kotoporo 48%,
NONy4Ynsrics pacTBop C KOHUeHTpaunen 42%. B kakom

OTHOLLUEHMK BbINn B3ATbI 00a pacTtBopa?
1 cnocob6

X y X+y

40% |*|48% 42% 2 cnoco®

40x + 48y = 42(x +y)

40% 48%
40x + 48y = 42x + 42y

40x - 42x =42y - 48y \ /

-2X = - By
42%
x 3 ;
b % 1
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)
)
h
i
;
i
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OTBeT : B OTHOLWeEeHun 3 : 1



2. [pn cmelumBaHnM NepBOro pacTeopa cosnu,
KoHUeHTpaums kotoporo 40%, n BTOpOro pacteopa
9TOW e COoNnn,KoHUEeHTpauuns kotoporo 48%,
NONy4Ynsica pacTBop C KOHUeHTpauuen 42%. B kakom
OTHOLLEHNU ObINn B3ATbI 06a pacTteBopa?

3 cnocob
[lepBbI pacTBop | Bropon pactBop |Cmech
40% 48% 42%
0,4 x 0,48y 0,42(x+y)

0,4x + 0,48y = 0,42(x + y)
0,4x + 0,48y = 0,42x + 0,42y
0,4x - 0,42x = 0,42y - 0,48y

-0,02x = - 0,08y
x 3
b % 1

OTBeT : B OTHOLWeEeHun 3 : 1



3. Imetotca gBa cnnaea ¢ pasHbIM coaepXaHnem 3os1oTa. B
nepBom cnnase coaepxuntca 35 %, Bo BTopoMm - 60% 3onota. B
KaKkoM OTHOLLUEHUN Hado B3SATb NEPBbLIN 1 BTOPON CrifiaBhbl,

4TOObI MNONY4YMUTb HOBbLIW cnnae, cogepxawmmn 40% 3onoTa
1 cnocob

X J1 y I (x+y)n

35% * | 60% 40%

35x + 60y = 40*(x+y)
35x + 60y = 40x +40y
35x-40x = 40y — 60y
- 9x = - 20y

X =4y

OtBeT: x:y=4:1




3. ImetoTcsa gBa cnnasa ¢ pasHbIM cogepXxaHuem 3onora. B
nepBoM cnnaee coaepxntca 35 %, Bo BTopoM - 60% 3onoTa. B
KakoM OTHOLLEHWUM Haao0 B3sATb NEPBbLIA U BTOPOWN CrnaBbl, YTOObI
Nony4YnTb HOBLIM cnnas, cogepxawmn 40% 3onoTa




0,35x + 0,6y = 0,4x +0,4y
0,35x-0,4x = 0,4y — 0,6y
-0,05x =- 0,2y

X =4y

. MmetoTca aBa cnnasa ¢ pasHbiM coaepXaHneMm

onoTta. B nepBom cnnase cogepxuntca 35 %, BO BTOPOM
60% 3onoTta. B kakom OTHOLWEHUN HaaO0 B3ATb NEPBbLIU U
TOpOW cnfiaBbl, YTOObLI MNOMYy4YNTL HOBbLIW Crsias,
opepxawun 40% 3onoTa. 2 CMOCO6

[lycTb X — Mmacca 1 cnnaea, a y — macca 2 cnnasa.

Konnyectso 3onota B 1 cnnaee 0,35x, a 0,6y — BO

BTOpOM crniaBe. Macca HoBoro cnnasa (X +y), a

KonnyecTtBo 3o050Ta B HeM 0,4(x +y)

0,35x + 0,6y = 0,4(x+y)

OtBeT: X:y=4:1



KONbKO BOAbl HAAo0 AobaBnTb B 1 N1 pacTtBopa,
ogepXxauwero 96% cnupta, 4ToObI NONY4YUTL
acTBop ¢ cogepxaHnem cnmpta 40 %?



4. CKonbKo Boabl HAOo AobaBuTb B 1 1
pacTtBopa, coaepxallero 96% cnupta, YToObl

NOJNTy4YUTb PacCTBOp C coaepKaHnNeM CrnnpTa 40
%7

1cnocob 1 n pactBopa, B KOTOPOM coaepxutca 96% cnupra
cogepxut atoro cnupta 1* 0,96=0,96 n. 3TO e KonNn4ecTBo

cnMpTa OOMMKHbI coaepXaTb U X N pacTBopa C coaepXaHUeM
cnupta 40%.

CnepoBartenbHo, 0,96= x *0,4, x=2,4 n, n Hago gobaBuTb

24-1=14n. OTtBeT: 1,4 n.
2cnocob
11 X 1 x+1n 96*1+0*x=40(x+1)
96=40x+40
40x=96-40
96% 0% 40% A0x=56
Crimpt + Bopaa = pacTBop x=1.,4

OTtBeT: 1,4 n.




[TpoueHT coaepxanns meau B nepsom cnnase Ha 40%
HbLLIEe, YeM BO BTOPOM cnnase. [locne Toro, Kak aTu
NUTKWN CnsiaBuin BMeCTe, Nony4unusnim HoBbIW crnslaB C
epxxaHnem megmn 36%.0npenenntb NPOLIEHTHOE
epXxaHve Mmeau B NepBOHavarbHbIX CrifiaBax, ECrv B
pBOM cnnaBe mean 6biio 6 Kr, a BO BTOPOM 12 Kr.



5. lNpoueHT coaepxaHnus meau B NepBOM CrlaBe Ha
40% MeHbLUe, YeM BO BTOPOM crifiaBse. [locre Toro,
KaK 3TW CNUTKK cnfiaBuin BMECTE, NONyYnunm HoBbIN
cnnas ¢ coaepxaHmem meam 36%.0npenenuTts
NPOLIEHTHOE coaepXXaHne Mmean B nepBoHaYanbHbIX
cnnaBax, ecfv B NepBoM crnfiaBe meam obIno 6 Kr, a
BO BTOPOM 12 Kr. 1cnocob

[TycTb X % mMean cogepxarnochk B nepsom cnsaee, Torga X + 40 %
eé€ coaepxanocb BO BTOpOM. B nepBom cnnase meau 61510 6 Kr,
a BO BTOpoMm 12kr,crniegoBaternibHo,1% nepBoro n BTOPOro
cnnaBoB umenun maccbl 6:x n 12 :(x + 40)kr COOTBETCTBEHHO.
[MockonbKy Kaxabin cnnae coctaBnseT 100%, To nx maccol
oyayT M,=600:x kr n M,=1200:(x+40) cooTBETCTBEHHO.

HoBbIM cnnaB cogepXXUT Mean TO XKe KONTIMYEeCTBO, KOTopoe ObIfio Ao
crnsiaBfieHUa B OABYX CrnuUTKax, T.e. 6+12=18 kr. 3To no ycnosuio
3agayvn coctaBnsietT 36% HOBOro cnsiaBa, NO3ATOMY Macca HOBOro
cnnaea ectb: 18:36*100=50 «r.

Macca HOBOrro cnnaBa COCTOUT U3 MaccC ABYX CTapbIX CrniaBoB, TaK
yT1o 50= (600:x)+ 1200:(x+40)

1= (12:x)+ 24:(x+40).

x,=20, x,=-24; x>0,10 Xx=20. 20%+40%=60%
OTtBeT: 20%, 60%



5. lNpoueHT coaepxaHnus meau B NepBOM CrlaBe Ha
40% MeHbLUe, YeM BO BTOPOM crifiaBse. [locre Toro,
KaK 3TW CNUTKK cnfiaBuin BMECTE, NONyYnunm HoBbIN
cnnas ¢ coaepxaHmem meam 36%.0npenenuTts
NPOLIEHTHOE coaepXXaHne Mmean B nepBoHaYanbHbIX
cnnaBax, ecfv B NepBoM crnfiaBe meam obIno 6 Kr, a
BO BTOPOM 12 Kr. 2crnocob

M1=6:x M2=12:(x+40) 6:x + 12:(x+40)

18:36=0,5 M HoBOro cnnasa

X% X +40% 36%

6:x + 12:(x+40) = 0,5

Meau 6 kr Menm 12 kr Megu 18 kr 12 = 24 _
x x+40

12(x+40)+24x= x(x+40)

12x+480+24x= x? + 40x

X+ 4x +480=0

x,=20,

X,=-24 —NOCTOPOHHNIN KOPEHb

3HaunTt, 20% megu B 1 cnnaee, 20%+40%=60%




CAMOCTOATEJIbHO

1. JaHbl ABa KycKa C pasnn4yHbIM
cogepkaHuem onoea. lepBbin, maccon 300
r. cogepxut 20% onosa. Bropoun, maccou
200 r, coaepxut 40% onoBa. CkonbKko %
onoBa dyaeT copgepxaTb cnnas,
Nosiy4yeHHbIU U3 3TUX KYCKOB? (28%)

. B cocyn, cogepxawmm 5 n 12% BogHoro
pacTBOpa KUCIOTbI, A00aBunu 7n BoAabl.
Ckonbko % cocTaBnseT KOHUeHTpauus,
nonyuusBlerocs pacteopa? (5%)




CAMOCTOATEJIbHO

3. ToproBeu npogaeT opexu ABYX COPTOB.
lNMepBbin no 90 ueHToB, BTOpOM No 60 ueHTOB
3a 1 kr. OH xo4eT nony4nTtb 50 Kr cmecu no 72
LeHTa 3a Kr. CKOnbKO noTpedyeTcsa B3SAATb
opexoB kKaxpaoro copta? (20 kr, 30 kr)

. Ckonbko (pyHTOB Meau Hago cnnaBuTb € 75
dyHTamu cepebpa 72-n npoObI, YTOODI
norny4ynTb cepebpo 64-n npobbI? (9,375
dyHTa)




CAMOCTOATEJIbHO

5. ToproBeu npopaeT BUHO ABYX copToB: no 10
Mnno6 rpuBeH 3aBenpo. Kakne yactum aTux
BUH eMy Hafo0 B3fATb, YTOObI NONY4YUTb BUHO
LeHon B 7 rpuBeH 3a Begpo? (1/4 sBegpa n 7

Beapa)

CKonbKO TOMaTHOMU NacTbl, coaepKaluen
30% BOAbl, NONy4YnTCcA U3 28 TOHH TOMaTOB,
copgepxawmx 95% Boabi?(2 1)




CAMOCTOATEJIbHO

7. Heknun necnpomxo3 pewun BbIpyouTb
COCHOBbIU 1Nec, HO 3KONoru
3anportecTtoBanu. Torga AnpeKTop
riecnpomMxo3a ycnokousn Bcex, cka3saB: «B
HaweMm necy 99% aepeBbeB — COCHbI. locne
BbIpyOKn cocHa oyaet coctaBnAatb 98%
Bcex AepeBbeB.» Kakyr 4yacTtb neca
BbIpyouT necnpomxo3? (50%)




4

8. CmewaB 70%-1 1 60% -1 pacTBOPbI KNCIIOTbI U
A00aBUB 2 K YACTOMU BOAbI, Nony4unm 50%
pacTBOp KUCNOTbI. ECnn Obl BMecTo 2Kr BoAbl
Aoo6aBunu 2 Kr 90% pacrteBopa TOM XXe KUCNOThbl,
TO nony4nnu 6bl 70% pacTBOpP KUCIOThLI.
CkonbKo Kr 70% pacTtBopa Ucrnosnb3oBanu ans
nony4vyeHus cmecu? (3 Kr)

9. [lepBbiv cnnaB copepXuT 5% meaun, BTOpPoU -
13% megun. Macca BToporo cnnaBa bonblue
Maccbl nepBoro Ha 2 kr. CnnaBuB nx BMecCTe,
nony4yunu TpeTum cnnas, coaepxawmm 10%
Meaun. Hantm maccy TpeTbero cnnasa. (8 Kr)




CAMOCTOATEJIbHO

10. Cmewanu 4n 15% BogHoOro pacreopa
HeKoToporo BewecTBa c 6 n 25% BogHoOro
pacTBopa 3Toro xe BewecrtBa. CKonbko %
COCTaBJIfieT KOHLeHTpauus nony4vymBLLErocs
pactBopa? (21%)

. Cmewanu HekoTopoe konuyectso 15%
paCTBopa HEeKOTOpPOro BelwecTBa C TaKUM Xe
konnyectBoM 19% pacTBOpa 3TOro xe
BewecTBa. Ckonbko % coctaBnsaeTt
KOHLEeHTpauusa nosnyvymsLlerocs pacrtsopa?
(17%)




12. UmeroTca aBa cnnaBa. lNMepBbin cogepxut 10%
HUukensa, sTopou — 30% HUkKens, n3 aTUX ABYX
cnslaBoB Nnosny4vunu Tpetun cnnas, maccou 200
Kr, coaepxawmmn25% Hukensa. Ha ckonbko
KUrorpamMmmMoB Macca nepBoro cnnaBa MeHbLUe
mMaccbl BToporo cnnasa? (Ha 100 kr)

13. MNepBbIN cnnaB cogepxut 10 % megu, BTOpOU
cnnaB — 40% mean. Macca BToporo cnnasa
Oonble Maccbl nepBoro Ha 3 Kr. U3 atux gByX
cnslaBoB NMOSyYuUsiv TpeTum cnnas, coaepxawimm
30% meaun. Hantm maccy Tpetbero cnnasa. (9kr)




CwmewaB 30% n 60% pacTtBOpbI KNCNOTbI U
po6asuB 10kr yncroun Boabl, nony4uunum 36%
pacTBOp Kucnotbl. Ecnu 6bl BMecTo 10 Kr BOAbI
noo6asunu 10 kr 50% pacTBopa 3TOM XKe KNCNOTblI,
TO nony4unnu 6bl 41% pacTBOpP KUCNOTbI.
Ckonbko kunorpammoB 30% pactBopa
ucnonb3oBanu ansa nony4dyeHusa cmecu? (60 kr)

NMpn cMewmBaHMN NepBOro pacTeBopa KUCNOThbI
20% KoHUeHTpauumu co BTOopbIM - 50%
KOHUeHTpauuu, nonyuunu 30% pactBop
KUCNOTbl. B KAKOM OTHOLWEHUN ObINN B3ATDI
nepBbIU U BTOPOU pacTBoOpbI?(2 : 1)

i i||CAMOCTOFITEJ'IbHO



PA3BOP 3agaun Ne 6

CKonbKo TomaTHOU nacTtbl, cogepxaweun 30% BoAabl,
Nnony4ymTca u3s 28 TOHH TOoMaToB, coaepawmx 95%
BoAbl?(2 T)

S PeweHue 5 100
yxoe BoAda TomaTbl —= —
BeLLlecTBO ED:l — y 28
5% 95% 100% > V=14
/L 28 kr
Cyxoe Boda TomaTHas 70 100
BEWecTBO | == | nacTa 1,4 X
70% 30% 100% :‘l>
1,4 Kr X Kr X=2

OtBeT: 2T



